

清明节禁止一切野外用火

重点林区要24小时不间断巡查,市委常委和副市长将深入县市区督导检查

本报4月3日讯(记者 李静 通讯员 蔡琛) 3日,烟台市人民政府办公室下发《关于切实做好清明节期间森林防火工作的紧急通知》,相关部门对自然保护区、国有林场等重点林区、重点部位要实行24小时不间断巡查,确保面上有人巡,路口有人把,山头有人看,真正将火源堵在山下、防在林外。

“烟台市人民政府森林防火指挥部温馨提示:清明节将至,倡导文明祭祀,禁止一切野外用火,严防森林火灾。违法野外用火引发森林火灾,将依法追责。”3日,全市不少市

民都收到了关于清明期间加强森林防火的提示短信,烟台市人民政府办公室也下发了《关于切实做好清明节期间森林防火工作的紧急通知》,要求各部门加强森林防火。

记者从烟台市森林公安防火指挥部了解到,清明节期间历来是森林火灾的集中高发期,市政府协调烟台移动、联通、电信三大运营商在3月30至4月4日,向全市手机用户发送森林防火公益短信。

同时,各级各有关部门要利用广播、电视、报纸、网络以及出动宣传车等多种形式大力宣传《森林防火条例》等法

律法规,努力普及防火扑火知识。对自驾游、野营、驴友等旅游人员加强宣传教育;大力倡导植树、献花、默哀等文明祭祀行为,努力破除上坟烧纸钱、点香烛、放鞭炮等不良祭祀习俗。要协调大中专院校,建立森林防火志愿者队伍,协助做好师生管理和森林防火宣传工作。

烟台市森林公安防火指挥部工作人员介绍,市委常委和副市长将深入责任县市区明查暗访,督导检查森林防火工作。各县市区党委、政府也要实行领导包乡镇包片制度,真正深入一线进行检查督

导。市森林防火指挥部有关成员单位要按照督查分工,深入到所联系的县市区进行实地督导。市、县林业部门要将森林防火工作作为主要任务,第一责任,坚决杜绝发生较大森林火灾。

此外,按照每500亩公益林配备1名护林员的标准要求,将全市所有公益林的管护责任具体到每一名护林员身上。对自然保护区、国有林场等重点林区、重点部位实行24小时不间断巡查,确保面上有人巡,路口有人把,山头有人看,真正将火源堵在山下、防在林外。

小伙边抽烟边钓鱼 烟头掉落引发火灾

本报4月3日讯(记者 孔雨童 通讯员 李君 汪金炳) 日前,一名小伙因忙于钓鱼,无暇顾及烟头,过失引起火灾,被开发区公安分局拘留十五日。

3月30日上午10点,刘某与同事共5人到开发区古现南张家村一水塘钓鱼,下午1点左右,刘某点了根烟,在甩渔竿时烟头掉到了地上。刘某当时忙着甩渔竿没有理会,等回过身,地上的干草就着了。由于风大,火直接被吹到了鱼塘边的山上,5人眼见火越烧越大便打了119报警。随后,古现街道办事处消防队员赶来将火扑灭,并将5人扭送到派出所。

经调查,此次火灾是刘某过失引起的,所幸未造成重大损失。目前,刘某因过失引起火灾被开发区公安分局行政拘留十五日。

芝罘区投入1300万 用于森林防火

本报4月3日讯(记者 王永军 实习生 艾婷玉) 面对日趋严峻的防火形势,芝罘区财政局按照区委、区政府的总体部署和要求,加大森林防火投入,筹措资金1300多万元,用于全区森林防火经费保障。其中,投入175万元在黄金顶等重点区域安装森林火灾预警装置,投入480多万元在大南山森林防火地段围设防火隔离网,筹措资金600多万元用于购置防火专用车辆、防火物资储备、维修、更新及专职林业防火队员经费。

此外,为提高防火队员的积极性,对辖区街道办事处所属的215名防火队员,今年每人增加了1万元的补贴。

今明两天气温稳定 后天北风较大

本报4月3日讯(记者 蒋大伟) 清明假期到来,据烟台气象台发布的天气预报,4日和5日烟台气温稳定,起伏不大,北风风力较小,最高气温稳定在15℃左右,受暖湿气流影响,4日到5日烟台市局部地区有小雨。6日假期最后一天,受较强冷空气影响,北风风力增大到6到7级,气温也明显下降,提醒广大市民外出旅行注意天气变化,及时增减衣物。

据烟台市气象台3日16时发布的天气预报,4日多云间阴局部地区有小雨,北风3到4级,2℃到14℃;5日阴,局部地区小雨转多云,北风3到4级转4到5级,3℃到13℃;6日多云,北到东北风4到5级转6到7级阵风8级,3℃到10℃。

清明祭祀 莫伤害道板砖

本报4月3日讯(记者 李静 通讯员 永超 为超) 每逢清明时节,不少市民为图方便在市区道路设施上焚烧纸钱进行祭祀,造成了大量的市政设施损坏。

市城管局管养处工作人员介绍,每年清明过后,都会因烧纸造成人行道板砖发黑,甚至变形、断裂,市政道路养护工人要拿出数天专门维修,更换这些被毁的道板砖,造成人力、物力、财力的极大浪费。

据了解,林业、民政、环保、市政等多部门都在积极行动,提倡鲜花、水果、网上寄语等文明祭祀方式,本报在此呼吁广大市民环保祭祀、文明祭祀,确保市容环境卫生整洁,市政设施完好,减少火灾等安全隐患,维护好烟台“全国文明城市”的良好声誉。

缅怀先烈

临近清明,烟台九中的学生在老师带领下于4月3日来到西炮台革命烈士纪念碑前敬献花圈,缅怀先烈。

本报记者 吕奇 通讯员 孔令宝 摄影报道



小长假如何顺畅出行?看这里!

交警发布清明节出行攻略,支招如何停车、避堵

本报记者 柳斌 通讯员 蒋楠 全福 孙鹏 姜波

清明节将至,三天小长假将带来扫墓和春游踏青高峰,届时祭扫人流、车流和春游踏青车流将汇集,市区内各景点周边道路必然又将呈现车流高峰。市交警支队发布小长假出行攻略,提醒市民出行尽量避开青年路、三站周边及化工路。

扫墓

去永安公墓 可在虎山南路靠边停车

清明节当天祭扫人流、车流将达到最高峰。交警三大队预计芝罘区殡仪馆当天车流将超万辆,祭扫时间一般会集中在早晨6:30至中午12:00,加上往来机场路的车辆叠加,无疑会给机场路带来更大的交通压力。

交警三大队民警支招,在祭扫高峰时段,建议不去芝罘区殡仪馆祭扫的车辆,不要走机场路墓山路路口至魁山路路口之间路段,如确需行经该路段,可绕行青年南路或通世南路。为防止造成交通堵塞,严禁在机场路两侧的公交站点50米范围内停车。

烟台永安公墓位于虎山南路,该路段是双向八车道,中间有隔离带,形成了两个半幅路面。为方便市民前往永安公墓祭扫,交警部门允许4日至6日的祭扫车辆,在永安公墓门前的虎山南路靠边单排停车,与路基石平行。

莱山回龙山公墓位于莱山区解甲庄街道,距市中心23公里,市民可驱车从南大门进入,沿右手边的单行道进入公墓停车场。出来时,绕孔子巷向西行驶,从南门出公墓。停车场内达到饱和后,也可沿着沟莱线回龙山公墓一侧单排有序停放。

前往凤凰山华侨公墓祭扫的车辆,可在宝源路划有临时停车位的地带停车,凤凰山桐林路路段处,禁止一切车辆停放。

游玩

去各大景区 可选择远端停车

作为春游踏青的传统景点,塔山公园、南山公园、烟台山公园的客流量在清明期间将达到高峰。市交警一大队提醒市民,小长假期间尽量乘公交或错峰出行。

“到南山公园尽量避开正门停车。”交警一大队的民警介绍,正门周边车多,车位较少,易饱和,环山路南山公园附近新增了部分临时停车位,但如果车流大量涌入正门周边,环山路的压力将增大,诱发局部拥堵。相比之下,东门门前停车场(沿胜利南路行至公园提示牌处右转)车位较多;另外,南门门前停车场(红旗中路南山隧道西口处右转)车位较多,南来市民可选择。

去塔山公园可沿山海路两侧临时停车,交警部门也推荐市民到西门停车场停车,该停车场位于上乔西路最南端,是新建的大型停车场,车位多,但不少市民不了解,利用率低,强烈建议在此处停车。

去烟台山公园,首推滨海景区地下停车场。该停车场能容纳300辆车同时停放。还有旅游大世界门前的停车场,可提供200多个车位。而第一海水浴场、东炮台、烟台山景区的停车场车位相对较少。

外出

青年路化工路等路段 要尽量避免

交警部门建议,清明节期间外出应尽量避开青年路及正在半幅施工的化工路。

市民出行时应尽量避开三站周边拥堵区域,可选择烟台港区道路、大海阳路、建设路、只楚路等车辆相对较少的道路出行。另外,逢节假日青年路北段的通行压力都比较大,青年路北段停车场车位有限,随意停车将严重影响该路段通畅。到长途汽车站接送客人的私家车,最好到科技市场停车场或大润发停车场停车,步行前往车站。

而位于芝罘区西部货车通行重要交通枢纽的化工路已经于3月25日开始半幅施工预计6月10日竣工,建议私家车或货车驾驶员根据前期交警部门发布的绕行路线进行绕行。化工路施工期间大部分车辆可能会选择绕行珠玑村内道路,民警建议这部分车辆尽量避开珠玑居民区道路,建议驾驶员绕行芝罘电路、新桥东路。

另外,小长假期间,本地及外地车辆进入莱山、高新区滨海一线的自驾游车辆将增多,交警建议驾驶员合理选择行驶路线,尤其是在交通高峰期,尽量避开交通拥堵路段和时段。交警部门将在滨海路一线渔人码头、黄海游乐城、烟台海滨以及东西泊子等游人相对密集的区域安排民警定点疏导,并与摩托车巡查相结合。